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  د زينو براورد
  

  -:اول مثال
３ كارونو، كانكر４＂ونو د خ＋تو دكارونو او د اختتاميه كارونو ندورك７ل شوي ساده زين３ د ＄مك        

 ېپه واسطه پلستر شو)  ١:٣(      په ضخامت د سمن＂ي مصال20mm ３چ３ سطحه ي３ د  ئمقدار پيدا ك７
 . وي
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  مقدار
Quantity  

  ارتفاع
H(m)  

  عرض
B(m)  

  طول
L(m)  

  تعداد
No 

  請ر تشريحادعن
Description 

  －２ه
No 

0.27m3 0.15  0.95  1.90  1  1  كاري كارونوكندن د＄مكني  
0.18m3 0.10  0.95  1.90  1  ＀４2  دتهداب كانكر  

  
0.324 
 

0.162  
0.081  

 
0.20 
 
0.15  
0.15  

 
0.90 
 
0.60  
0.30  

 
1.80 
 
1.80  
1.80  

  
1 
 
1  
1  

  وكارونهدخ＋ت
  اوله پته

  دوهمه پته
  دريمه پته

3  

Total             0.567m3  

 

  

 

1.62 m2 

1.08 m2 

 

0.27 m2  

0.18 m2 

0.09 m2 

 

 

  
 
- 

0.15 
  

0.15  
0.15 
0.15 

 

  

  

  

0.3 
- 
  

-  
- 
-  

 

 

  
 
1.80 
1.80 

  

0.90 
0.60 
0.30  

 

  
 
3 
4 
  

2 
2 
2  

  احتتاميه كارونو له پاره   

                20mm تر پلس  
    Treads              پت３

   Risers             ارتفاع
   Ends           ＇ن／ونه

 

  

4  

Total               3.24m2 

 

  :داس３ په لاس راوړوول ډ ６ك３ د خ＋تو مقدار كولى شو چ３ په لنپورتني براورد  پهدزين３  

       Total      0.9 + 0.6 + 0.3
= ( 0.45) 1.80 = 0.486

3
×   د مقطع د مساحت اوسط   ×طول  ×

       0.567 m3   = 1.80  ×  0.90  ×  0.05   =   0.081  ３د＄مك３ دسطح)G.L  (خه لاندې＇  
  :دپلستر مقدار په لن６ ډول په لاندې ډول كولى شو چ３ پيدا ك７و 

  دعرض او ارتفاع －انو پلسترد پتو  =د پتو د عرض او ارتفاع مجموعي تعداد  ×طول     
                                           = 1.80 × (4 × 0.15 + 3 × 0.30) = 2.7m2               

        د ＇ن／ونو پلستر   =   ارتفاع  ×دعرض اوسط   × 2                             

          20.9 + 0.6 + 0.3
= 2 0.45= 0.54m

3
× ×  

 
Total plaster     = 3.24m2         
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  -:دوهم مثال 
خ＋تو كارونو او اختتاميه  ،وـــ３ كارونو، كانكر４＂نطرفه زين３ د ＄مك لاندې ورك７ل شوي درې            

  وــــكر４＂ـــــسمن＀ كان 2.5cmه د ـــچ３ د زين３ سطح ئدا ك７ــــدار پيـــكارونو مق
 .＇خه تياره شوې ده ) 3 : 1/2 1 :1( 
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  مقدار

Quantity  
  تفاعار

Hi(m)  
  عرض
B(m)  

  طول
L(m)  

  تعداد
No 

  دعنا請رو تشريح
Items Description 

  －２ه
No 

0.71m3 0.20  1.10  3.20  1  ３1  كاري كندن د＄مك  
0.53m3 0.15  1.10  3.20  1  ＀４2  دتهداب كانكر  
  

0.690m3 
 

0.338m3  
0.180m3  

0.068m3 

 
0.23 
 
0.18  
0.18  
0.18  

 
1.00 
 
0.75  
0.50  
0.25  

 
3.00 
 
2.50  
2.00  
1.50  

  
1 
 
1  
1  
1 

  

  دخ＋توكارونه
  اوله پته

  دوهمه پته
 دريمه پته

  ＇لورمه پته

3  

Total      1.276 m3  

 

  
1.125 m2  

 
 

0.900m2  
 

0.875m2 
 

0.720m2 
 

0.635 m2 
 

0.540 m2 
  

0.375 m2 
  

0.360 m2 

0.270 m2 

 

  
- 
 

0.18  
 

-  
 

0.18 
 

 

- 
 

0.18 
  

- 
  

0.18 
0.18 

  

  

0.25 
-  
 

0.25 
 

-  
 

0.25 
 

- 
  

0.25 
  

- 
- 

 

  
4.50 

 

5.00  
 

3.50 
 

4.00 
 

2.50 
 

3.00  
  

1.50 
  

2.00 
1.50  

 

 
1 
 

1 
 

1 
 

1 
 

1 
 

1 
  

1 
  

1 
 

1  

2.5cm  ＀４كانكر ＀سمن  
  د سطح３ په انجامي كارونو ك３ 3 : ½ 1:1

  ＇ن／ونه مخامخ  طرف او  Treadداولي پتي د 
  مخامخ  طرف او ＇ن／ونهRiser داولي پتي د 

   طرف او ＇ن／ونهمخامخ   Treadددوهمي پتي د 
  مخامخ  طرف او ＇ن／ونه Riserددوهمي پتي د 
 مخامخ  طرف او ＇ن／ونه Treadددريمي پتي د 

  مخامخ  طرف او ＇ن／ونه Riserددريمي پتي د 
 مخامخ  طرف او ＇ن／ونه Treadد＇لورمي پتي د 

  مخامخ  طرف او ＇ن／ونه Riserد＇لورمي پتي د 
  Riser دكرسى

4  

5.790m2 Total 

  
  

5.00m   
 

4.00m  
  

3.00m  
  

2.00m  

  
  
-  
 
-  
 
-  
 
- 

  
 
-  
 
-  
 
-  
 ــ

  
 
5.00  
 
4.00  
 
3.00  
 
2.00 

  
 

1 

  
1  
 
1  
 
1 
 

2.5cm وړوكى پيك  
   Nosingيا       

  اوله پته مخامخ او ＇ن／ونه
   مخامخ او ＇ن／ونهدوهمه پته 
   مخامخ او ＇ن／ونه دريمه پته

  مخامخ او ＇ن／ونه＇لورمه پته 

5 

14.00m  Total 
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     Abstract of Quantitiesد مقدارونو خلا請ه 
 0.71m3________________________________ د ＄مكني كارونو كندن كاري  -:١

٢:-  ＀４0.53________________________________________ دتهداب كانكرm3    
    1.276m3__________________________________________ دخ＋تو كارونه  -:٣
�:- 2.5cm  ＀４كانكر ＀5.79 2_________________ )  3 : ½  1:1( دسطحي سمنm  
�:- 2.5cm  وړوك３ وتل３ برخه ياNosing  ________________________ 14.00m    
 

  - :دريم مثال   
لاندې ورك７ل شوي دايروي زين３ د ＄مكن３ كارونو، كانكر４＂و، خ＋تو كارونو او اختتاميه كارونو            

  دا ك７ي؟مقدار پي
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  : حل
دپ５داکولولپاره دقطاع  ) د＄مک３ کارونو،کانکر４＂و اوخـ＋تو دحجمونو  (داحجاموددايروي زين３ 

)Segment(مساحت په ارتفاع ４ا عمق کى ضربوو،.  
په ) Tread(دپتو)  Main Length(دکمان من％نى طول ) Tread(دسطحود مساحت د پ５داکولو لپاره دپتو

 طول دپتو پهرجى اخ ناپتى دکم ېدمسآحت دپ５دآکولولپآره دهر) Rise(ضربواودپتود ارتفاع  عرض کى
   .ع ک＋ى ضربووارتفا

  :دز４ن３ دپتودشعاع －انوپ５داکول

                              :،شعاع مساوې ده په) Segment ( قطاع ４اد
2

2 8

h S
R

h
= +  

  کمان ارتفاع يا په مرکزباندى عمود طول ده د Span   hوايه يا   S :دلته  
   : له ىد يشعاع مساو ３پت ３د＇لورم

                                                           m

2 2

4 4
4

4

0.5 (1.5)
0.8

2 8 2 8* 0.5

h S
R

h
= + = + =:  

  :  له ىد يمساو شعاع ３پت ３مدريد

                                                      3 4 0.81 0.30 1.11stepR R b m= + = + =  
  : مساوى ده لهشعاع  ３پت ３ددوهم

                                                           2 3 1.1 0.30 1.41stepR R b m= + = + =  
  :مساوى ده  له   عشعا ３پت  ３داول

                                                          1 2
1.41 0.30 1.71

step
R R b m m= + = + = 

  :پ５داکول ي３دز４نى دپتو مستق５م طول ４ا وا 
4:                       چ３ مساوي دى له په شکل کى ورک７ل شوې ده)  Span(وا４ه  ３پت ３د＇لورم

1.50S m=   
  :مساوي ده له)  Span(وا４ه  ３پت ３ميرد

     2 2 2 2

3 3 3 42 ( ) 2 (1.11) (1.11 0.81) 2.13S R R R m= − − = − − =  
  :وايه مساوي ده له  ３پت ３ددوهم

                    2 2 2 2

2 2 2 42 ( ) 2 (1.41) (1.41 0.11) 2.75S R R R m= − − = − − =  
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  :وايه مساوي ده له  ３پت ３نلودا

                           2 2 2 2

2 1 1 22 ( ) 2 (1.71) (1.71 0.41) 3.36S R R R m= − − = − − =     
  :مساوي ده له)  Span(ايه ＂و و４دکانکر بدتهدا

                                                1 0.20 3.36 0.2 3.56S m+ = + =  
مع کولو ＇خه پيدا دجسره د پتو د عرض ددوه چنده ３ واي ９نپه عملي ساحه کى د پتو وايه دمخک: يادونه

  :کولى شو چى په تخمينى ډول دوايو اندازه په لا ندى ډول پيد ا کوو
4                                                              :ورک７ل شوى ده ３طول په شکل ک ３وايپت３ دد＇لورمى  1.50S m=   

3                             :له ىطول مساوي د ３واي پت３ د يمىردد 4 *
2. 1.50 2 0.30 2.1stepS S B m= + = + =  

2                    :  ى له وايى طول مساوي د پت３ دددوهمى  3 *2. 2.10 2 0.30 2.70stepS S B m= + = + =  
1                           :دى له  يوايى طول مساو پت３ د ３داول 2 *2. 2.70 2 0.30 3.30stepS S B m= + = + = 

  ::په لاندى ډول پيدا کوو)   h(په مرکز باندى عمود طول يا دکمان ارتفاع
4       :     چ３ مساوي دى له رک７ ل شويدهپه شکل ک＋ى و) h(  دکمان ارتفاع  ３پت ３د＇لورم

0.50h m=  
3                                 :مساوي دى لهدکمان ارتفاع  ３پت ３ددريم 4 0.50 0.30 080steph h b m= + = + =  
2                             :  مساوي دى له دکمان ارتفاع ３پت ３ددوهم 3 0.80 0.30 1.10steph h b m= + = + =  

1                                    : مساوي دى له دکمان ارتفاع ３پت ３داول 2 1.1 0.30 1.40steph h b m= + = + =    

                                                                             :ساوي دى لهممساحت )  Segment(دقطاع يا 
32

3 2

h
Sh

S
+    

   .مساحت ضرب دکمان ارتفاع  ( Segment ) قطاع دکمان حجم مساوي دى له   د ت３د پ
  :پيدا کوو ډول ېو دمنحني يا کمان اوږدوالى په لا ندتنو دپ４دز

4                                                                    : له ىد يلپاره دمنحني طول مساو ３پت ３د＇لورم 48 2

3

b a−

    

  : مساوي دى له  ３چ ى＇خه عبارت د ينيماي ３دواي ３پت ３د＇لورم 4aدلته 

4
4

1.5
 = 0.75

2 2

S m
a m= =  

4b 2             : ى لهد＇لورمى پتى وترده چى مساوي د 2 2 2

4 4 4
(0.75) (0.5) 0.9b a h m= + = + =                                

   

4                  : پس د＇لورمى پتى دمنحنى طول مساوي دى له 48 2 8 0.9 2 0.75
1.90

3 3

b a
m

− × + ×
= =   
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3a مساوي دى له  ３چ ىخه عبارت د＇ ينيماي ３دواي ３پت ３ميرد :  

                                                                                                                           :3
3

2.13
1.065

2 2

S
a m= = =  

3b ى لهمساوي د ３پتى وترده چ ３ميرد :  
2 2 2 2

3 3 3( ) ( ) (1.065) (0.8) 1.333b a h m= + = + =  
  :  طول مساوي دى له يدمنحن ３پت ３ددريم

                                        3 38 2 8 1.33 2 1.065
2.84

3 3

b a
m

− × − ×
= =  

 2a مساوي دى له  ３چ ى＇خه عبارت د ينيماي ３دواي ３پت ３مدهد :  

                                                    :                                                                      2
2

2.75
1.375

2 2

S
a m= = =  

 2b   ى لهمساوي د ３پتى وترده چ ３مدهد :   

                                                                              2 2 2 2

2 2 2( ) ( ) (1.75) (1.1) 1.76b a h m= + = + =   
  :مساوي دى له ددوهمى پتى دمنحني طول

                                                             2 28 2 8 1.76 2 1.375
3.78

3 3

b a
m

− × − ×
= =   

1a مساوي دى له  ３چ ى＇خه عبارت د ينيماي ３دواي ３پت داول３د :  

1
1

3.36
1.68

2 2

S
a m= = =  

1b  ３ى لهمساوي د ３پتى وترده چ داول :  

                                               2 2 2 2

1 1 1
( ) ( ) (1.68) (1.4) 2.186b a h m= + = + =  

  : مساوي دى له د منحني طول ３پت ３داول

                                                          1 18 2 8 2.186 2 1.68
4.71

3 3

b a
m

− × − ×
= =  

   ونهتپه کو مک ا حجام او دسطحومساح فو رمو لونو ېد لا ند ３معلوماتو په اساس کولى شو چ نيورتدپو
  :پيداک７و
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  :پيدا کوو ３،کانکري＂و اوخ＋تو احجام داس ۍدکندنکار

   يا      ارتفاع ×مساحت )Segment(دقطا ع   =  حجم
32

3 2

h
Sh hight

S
+ × Volume= 

    دمنحني اوږدوالى × دخيزارتفاع= دخيزمساحت 
Surface Area of  Riser=Curve length × hight of Riser                                                                    

  عرض ３دپت ×دمنحني من％نى طول = دپتى مساحت 
Surface Area of Tread = Main Curve length ×Bread of  Tread                                                     

  :جدول په کومک ترسره کوو يبراورد د راتلونک ３د پورته معلوماتو په اسا س ددايروي زين
.  

 اوږدوالى  Noتعداد Itemsعنا 請ر  No－２ه

Length 

ــا    Breadthعرض ــاع يـــ ارتفـــ
  Depth عمق

 ) 3m ( مقدار

Quantity  
  کند نکاري 1

1 

32

3 2

h
S h

S
+

32 (1.5)
3.56 1.5

3 (2 3.56)
× × +

×
  

0.15 0.605 

دتهداب  2
＀1  کانکري  

32 (1.5)
3.56 1.5

3 (2 3.56)
× × +

×
  0.10 3m 0.403. 

  دخ＋توکا ر 3
  

  ３کاوله پته  
  دوهمه پته  
  دريمه پته  

په ＇لورمه 
  ３پته ک

  
  
1  
  
1  
  
1  

  
32 (1.4)

3.36 1.4
3 (2 3.36)
× × +

×

  
32 (1.1)

2.75 1.1
3 (2 2.75)
× × +

×

  
32 (0.8)

2.13 0.8
3 (2 2.13)
× × +

×

  
32 (0.5)

1.5 0.5
3 (2 1.5)
× × +

×

  

  
 

0.20 

  
0.15 
 
0.15  
 
0.15 
 

  
  

0.708 m3  
 

0.338 m3 
 

0.188 m3 

  
0.81 m3 

 

  1.315m3  دخ＋تو دکار مجموعه
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請ر  －２ه
عنا

  

داد
تع

لى  
دوا

وږ
ا

  

ض
عر

اع  
رتف

ا
دار  

مق
  

4     

 2cm (1:3)سمن＂ي پلستر   
  

  (Tread)داولى پتى عرض 
   

   (Riser)داولى پتى خيز
  

   (Tread)ددوهمى پتى عرض 
  

   (Riser)ددوهمى پتى خيز
  

  (Tread)ض ددريمى پتى عر
   

   (Riser)ددريمى پتى خيز
  

   (Tread)د＇لورمى پتى عرض 
  

  (Risers)د＇لورمى پتى 
   

   Riserدکرسي خيز 
  

  دپلستر مجموعه

  
  
1 
 
1 
 
1 

  
1 

  
1 
  
1 
  
1 
  

1 
  

1  

  
  

  4.7 3.78

2

+  

  4.71  
  

    3.78 2.84

2

+  
  

3.78  
  

2.84 1.90

2

+  

    2.84  
  

32
1.5 0.5 (0.5)

(2 1.5)3
× × +

×
  

  

1.90 
 
1.5  

  

0.30
  

  ـــــ
  

0.30

  

-  
  
0.30

  
-  
  
  
  

- 
  

-  

  
  

-  
  
0.15  

  

-  
  

  0.15  
  

-  
  

0.15  
  
  
  

0.15  
  
0.15  
  
  

  
  

21.27m      

0.71  
  

0.99  
  

0.71  
  

0.43  
  

  0.54  
  

0.29  
  
0.23 

  
25.74m  

  
  
 


